



ČESKOBATRSKÁ
CÍRKEV
EVANGELICKÁ



OCHRANOVSKÝ SBOR PŘI ČESKOBATRSKÉ CÍRKVI EVANGELICKÉ V PRAZE
ČESKÁ MISIJNÍ PROVINCE JEDNOTY BRATRSKÉ - UNITAS FRATRUM
SE SÍDLEM : ČAJKOVSKÉHO 1640/8, PRAHA 3 - ŽIŽKOV 130 00 UF.PRAGA@CENTRUM.CZ
TEL.: 731 682 044 MOBIL - KAZATELKA EVA ŠORMOVÁ: 604353326
WWW.MALESICE.EVANGNET.CZ WWW.FACEBOOK.COM/MILICOVAKAPLE
BANKOVNÍ SPOJENÍ - ČÍSLO ÚČTU: 2900700247/2010 IBAN: CZ79 2010 0000 0029 0070 0247

SBOROVÝ DOPIS

březen 2022

Ať jsou veselí a radují se z tebe všichni, kteří tě hledají; ať říkají stále: „Hospodin je velký“ ti, kdo milují tvou spásu. Ekum. Ž40,17

Ale ať radují a veselí se v tobě všickni hledající tebe, a milující spasení tvé ať říkají vždycky: Veleslaven budiž Hospodin. Kral. Ž40,17

Žalmista nám vypráví příběh o Hospodinovi, který se k němu sklonil. Sklonil se tehdy, když o pomoc mu volal. Jacísi nepřátelé žalmistovi usilovali o život. Jacísi nepřátelé mu nepřáli pokojný život. Zásahem Hospodina – vyslyšením (kraličtí), slyšením prosb – žalmista se může radovat a veselit.

Jak bychom si přáli, aby nám v tyto dny bylo vesele! Jak bychom si přáli, abychom měli důvody k radosti! Situace, která nás svírá, nám nedovoluje se radovat a veselit.

Žalmista mluví o naději. Radost a veselí není z toho, že pomínulo nebezpečí. Radost a veselí žalmista zažívá v tom, že hledá Hospodina. A toto veselí a radost přeje i ostatním.

Žalmista určitě neviděl svět kolem sebe v růžových brýlích. Je si vědom, že jej dostihují jeho nepravosti a vše, co ohrožuje jeho existenci. Je si vědom, že situace kolem něho není růžová. Navzdory tomu nepřestává hledat Hospodina. Věří, že se Hospodin ze světa nevytratil, má ještě do světa co říci. Hospodina lze, přes jeho skutky spásy, ve světě spatřit.

Hospodinovo spasení má zvláštní povahu. Bere na sebe podobu trpícího služebníka. Jak si toto spasení zamilovat? Jak si zamilovat utrpení, obět, lásku, která jde až za hranice smrti?

Nevím. Věřím však Hospodinovi i žalmistovi, že to lze. Vždyť sám Hospodin v Ježíši Kristu nám zjevil tajemství své spásy.

Co bylo a co jsme společně zažili v měsíci únoru:

V měsíci únoru se naplno rozjel program v rámci Kultury v Milíčově kapli. Dne 17. února se odehrála pohádka Tři splněná přání. Pozorný čtenář si jistě všiml, že na programu měla být Jabloňová pohádka. Z rodinných důvodů Divadlo bez hranic tuto pohádku zahraje v září. Po tak velké pauze, jako byl celý rok, se proměnily maminky i děti. Dorostli nám malí diváci, kteří si začínají zvykat na prostor kaple. Začíná se rozvíjet dobrá spolupráce s lesní školkou z Dubče.

Téhož dne, 17. února od 19hod se rozezněla kaple hity Petra Nováka, koncert „Petr Novák revival“. Pro nás starší to byla milá vzpomínka na léta, kdy pro nás hudba Petra Nováka byla jako zjevení a hltali jsme ji z rozhlasu. Zpěvák Miroslav Rojík nebyl k zastavení. Zpíval a na žádost publika neustále přidával a přidával. „Myslel jsem si, že už si nikdy nezaspívám,“ sdělil nám na závěr koncertu. „Měl jsem covid a byl na jednotce intenzivní péče. Lékaři mi říkali, že moje kapacita plic je malá.“ Radost z toho, že opět zpívá, byla na něm znát. Rozcházeli jsme se někdy kolem půl desáté večer.

Dne 27. února jsme po shromáždění o půl jedenácté zpívali pašijní písně. Nebylo nás mnoho. Sestra varhanice Kamila Jírovcová zasedla za varhany a hrála jednu pašijní píseň za druhou. Nezpívali jsme písně celé, to bychom, myslím, nevydrželi. Zpívali jsme vždy jenom tři sloky. Od tradičních bratrských písní, přes písně pietistické a písně z 19. a 20. století jsme prošli tu s větším, tu menším zaškobrtnutím. Velmi děkujeme za tento nápad Aleně Kellerové, která nás k této akci přiměla. Zároveň zveme na **zpívání velikonocních písní**, které se uskuteční po **shromáždění v 11:30 dne 15. května**.

Sestra kazatelka požádala SV a SR o tříměsíční studijní volno. Jedná se o měsíce duben, květen, červen. Během těchto měsíců bude zastupovat sbor br. Matěj Sabo ze strašnického sboru. Při nedělních bohoslužbách se budou střídat faráři. Velkou pomocí sboru bude ordinovaná kazatelka Z. Bruknerová a Jan Halama. Sestra kazatelka bude zpracovávat téma Křesťanská služba v ČCE v letech 1975-90 s ohledem na chotěbořské pobyty seniorů. Tuto práci bude studovat z dostupných materiálů v archivu ČCE a z materiálů K. Smolíkové, dlouholeté předsedkyně odboru Křesťanské služby na SR. Práce nebude zaměřena toliko historicky, ale chce objasnit teologické

postoje, dopady této práce na utváření sboru, spolupráci členů křesťanské služby s farářem.

Rada starších v studijním volnu kazatelky bude pracovat normálně. Sestra kazatelka v naléhavých případech je připravená své studijní volno přerušit.

Rada starších v měsíci únoru a březnu připravila program **sborové rady**, která se bude konat **20. března** po skončení bohoslužebného shromáždění. Při této sborové radě by měla proběhnout volba kazatelky Evy Šormové na dalších pět let, a to pro období 2023-2027.

Sestra kazatelka Šormová k tomu uvádí:

Co mě vedlo k takovému kroku? Jednak jsem si zamilovala sbor, malešické obyvatele, Domov pro seniory. To by k prodloužení služby nestačilo. Přišli do sboru noví lidé. Není jich mnoho, ale jsou, a já cítím potřebu s nimi ujít ještě kousek cesty. Velmi slibně se rozvíjela spolupráce s městskou čtvrtí před covidem. Byla přetržena, chtěla bych ji opět znovu rozdmýchat. S radou starších máme plány, jak ještě více zintenzivnit práci v klubu seniorů, který se pomaloučku rozjíždí. Nedělám to kvůli tomu, že bych si myslela, že jsem nenahraditelná. Dělán to též kvůli tomu, že z ohlasů lidí vím, že chtějí, abych zůstala. Jak to bude s personálním fondem? Budeme mít na to? Nevím, to se uvidí. Na Radě starších jsme mluvili o tom, že nemusím být nutně celých pět let na celý úvazek, když si to sbor nebude moci dovolit. Nejsem existenčně závislá na platě faráře.

Pokud budu zvolena budu se velmi těšit na dalších pět let, které budu přijímat jako dar, který mě velmi těší.

Ve dnech 12.-15.4. vždy od 18hod bude probíhat pašijové čtení. Na zelený čtvrtek bude vysluhována Svatá večeře Páně.

V sobotu 9. dubna od 10hod bude Velikonoční jarmark. Bude se zde opět prodávat zboží z obchůdku Jeden svět, bude zde i představení velikonočních svátků a jejich zvyků.

V neděli 29. května budeme společně slavit sborový den.

Program již máme z minule, a to odpolední přednášku Jana Pláteníka bitva u Štěrbohol. Mezi bohoslužbami a obědem bude pro děti, ale i dospělé,

divadlo Blázen František, které nám bude vyprávět příběh o životě svatého Františka z Assisi.

V pátek 19. června od 17hod bude opět v kapli probíhat Noc kostelů. Program bude zaměřen na 300let založení Herrnhutu.

Ze seniorátních akcí připomínáme **23. 4. sejití sester, Potštejn, 10hod.**

Z ekumenických akcí připomínáme **18.3. od 17hod Světový den modliteb v Praze.**

Koncerty a loutková představení v rámci Kultury v Milíčově kapli:

Divadla:

17. 3. **divadlo Pruhované panenky - O třech neposlušných kůzlátkách**

21. 4. **divadlo Krasohled - O Malence**

19. 5. **divadlo Pruhované panenky - O Červené Karkulce**

16. 6. **divadlo Na kárce - Kočička z kávové pěny**

Začátky 10hod.

Koncerty:

17.3. **koncert renesanční a raně barokní hudby - paní Kalivodová, 19hod.**

21.4. **Pěvecký sbor Orfej, 19hod.**

19.5. **Kristýna Farag - hra na příčnou flétnu, 19hod.**

Červen bude upřesněn.

Na závěr bych chtěla říct. Po dvou letech covidu, z kterého jsme se ještě nevyvotali přišla válka na Ukrajině. Možná to v nás vyvolává pocity bezmoci, bezpráví, vzteku, hněvu zlosti. Je to pochopitelné, ale tyto pocity nás vrhají do moci toho zlého. Tím, že budeme uhranuti zlem a svá srdce zaneřádíme zlobou nic nevyřešíme. Je období postu a my si uvědomujeme, že to byly naše viny a nenávisti, které přibily Ježíše z Nazaretu na kříž. Víme a věříme, že nenávist a zlo se nepřemůže ještě větší silou. Víme a věříme, že to vše bylo přemoženo v Kristu Ježíši. Nechť nás situace na Ukrajině učí pokoře, solidaritě, modlitebnímu zápasu o to pravé, živé, co přetrvává.

Nechť nás všechny Pán Bůh chrání od všech zmatků, nářků dá nám sílu pozvednout hlavy a očekávat na jeho přítomnost navzdory nepokoji a neklidu v nás.

Nechť vás Pán Bůh chrání a žehná vám

Eva Šormová